

秦口河治污不力,惠民县被约谈

省环保厅要求月底达标,今年已有14个县市区被约谈

本报济南12月3日讯(记者 刘德峰 通讯员 张素华) 12月3日山东省环保厅发布消息,由于当前滨州市秦口河水质持续超标,惠民县政府主要负责人近日被山东省环保厅约谈。

就当前滨州市秦口河水质持续超标问题,山东省环保厅近日约谈了惠民县政府主要负责人,通报了近期秦口河流域水环境质量状况及突出环境问题,剖析了断面超标原因,并共同研究了确保断面水质稳定达标的对策措施。

省环保厅负责人表示,由于治污措施落实不力,特别是污水处理厂等工程建设缓慢,城区污水直排问题未能解决。致使秦口河近一个时期多次出现超标情况,年底消除劣五类形势十分严峻。

省环保厅要求惠民县尽快成立秦口河惠民段水质保障领导机构,将治污任务明确到责任单位和责任人,启动后续督查和问责。“我们还要求他们每周汇报治污进展,在本月底之前实现秦口河流域水质达标。”负责人表示。

此外,省环保厅还要求惠民县实施严格的监管措施,倒逼企业、点源治污。加快建设城北污水处理厂和配套管网工程,早日实现城市污水管网的全覆盖、全收集、全处理。

山东省环保厅负责人介绍,因存在突出环境问题,山东省环保厅今年已陆续约谈了滨州、东营、青岛、济宁等4个市的14个县(市、区)的政府主要负责人。今年3月3日,省环保厅就当时东营市水环境质量出现污染反弹,部分断面严重超标问题,约谈东营市政府分管负责人以及相关县区政府主要负责人。两天后,省环保厅又就当时滨州市水环境质量存在的突出问题,约谈滨州市政府分管负责人和相关县区政府主要负责人。



秦口河流经惠民地区,汇入徒骇河后流入渤海。(资料片)

离大限不到一月,仍有河流超标

本报记者 刘德峰

今年已有14个县(市、区)的主要负责人被约谈。据了解,大部分地区在被约谈后均完成了整改工作,仅有极少部分地区存在整改推迟现象。

约谈想要啥目标?

环保厅负责人介绍,目前距离今年省“两会”提出的“年底前省控重点河流基本消除劣五类水体”的时限,已不足一个月,但仍有少数市、县河流断面不能稳定达标。

为督促相关地方政府落实流域治污的主体责任,遏制污染反弹,加快消除劣五类水体工作进程,省环保厅陆续约谈了不达标断面所在

地县(市、区)政府主要负责人,督促当地倒排工期,挂图作战,确保年底省控重点河流基本消除劣五类。

什么情况会被约谈?

早在2010年7月,山东省环保厅、省监察厅就联合出台了《突出环境问题约谈制度》。根据此制度要求,辖区存在以下情形的,相关县(市、区)人民政府主要负责人将被约谈:辖区内连续发生重大环境污染事故,辖区内环境质量严重超标且长期没有改善,辖区内土、小企业(污染重、规模小、使用土方法生产的企业)泛滥且长期得不到解决,连续发生群体性越级环境信访并造成严重不良社会影响,存在其他突

出环境问题且久拖不决。

约谈后还不改咋办?

“大部分地区在被约谈之后,都能在要求期限之内完成整改工作。”山东省环保厅相关负责人介绍,仅有极少的县(市、区)存在限期整改任务略有推迟的问题。

被约谈的县(市、区)完不成整改怎么办?上述负责人表示,对于这样的县(市、区),山东省环保厅将对其采取限批措施,“也就是所有与此相关的新建、改扩建项目,省厅一律不予批准。”他说,与此同时省厅也会要求他们,采取应急性减排措施与持续性打击违法排污等长期性工作相结合的方式,在最短的时间内完成整改任务。

十二届人大五次会议明年1月下旬召开

本报济南12月3日讯(记者 马云云 通讯员 张博韬) 12月3日,省十二届人大常委会第十七次会议在济南闭幕。会议决定,省十二届人大五次会议2016年1月下旬在济南召开。会议将审查、批准山东省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要。

同时,会议终止了梅永红、黄河、金庆民、苏学文等四人的省人大代表资格。

由济宁市选举的省十二届人大代表梅永红辞去公离开山东,依照代表法的有关规定,梅永红的代表资格自行终止。

枣庄、临沂市人大常委会罢免了黄河、金庆民的省十二届人大代表职务,二人的代表资格终止。

德州市人大常委会接受了苏学文辞去省十二届人大代表职务的请求,苏学文的代表资格终止。其担任的省人大民族侨务外事委员会委员职务相应终止。

目前,山东省第十二届人民代表大会实有代表902名。

我省去年债务总额9252亿

本报济南12月3日讯(记者 马云云) 记者从3日闭幕的省十二届人大常委会第十七次会议上获悉,今年我省政府债务总限额为9533.8亿元,这一数字为国务院批准的“满额”。

按照新预算法和有关规定,地方政府债务余额要实行限额管理,年度地方政府债务余额的限额等于上年地方政府债务余额加上当年新增债务的限额。同时,地方政府不得超出限额举债。

在国务院核定的我省2015年度债务限额9533.8亿元(含青岛1090.6亿元)中,一是经清理甄别确认,截至2014年底政府负有偿还责任的债务余额9252.8亿元(含青岛1047.6亿元),二是2015年新增债务限额281亿元(含青岛43亿元)。

省政府提出,建议以国务院批准的我省政府债务限额为控制目标,即2015年我省政府债务总限额为9533.8亿元。省财政厅厅长于国安表示,这主要考虑目前我省地方债务水平相对适中,具备一定举债发展空间,同时有利于释放积极财政政策信号,引导各级合理利用政府债务支持经济社会发展。

机关精简(减)人员每人每月补助200元

本报济南12月3日讯(记者 周国芳) 20世纪五六十年代,我省根据国家关于机关整编和经济整顿工作需要,精简(减)下放了一批干部职工。3日,从省人社厅获悉,决定自2015年6月起,按月发放生活困难补助费,每人每月享受200元。

补助发放人员范围为:我省机关事业单位20世纪五十年代、六十年代被精简(减)退休且至今没有固定收入(固定收入包括退休金、养老金、定期救济金、生活困难补助等)的人员。外省精简(减)回山东的人员,由原精简(减)单位按其所所在省的有关规定办理。

凡符合补助条件的,填写《机关事业单位精简(减)退休人员困难补助申请表》,经原精简(减)单位主管部门审批后报同级人力资源和社会保障部门审核,人力资源和社会保障部门审核后由社会保险经办机构统一代发,短期内难以实现资金归集的单位,暂由单位定期发给本人。

国四变国五,一箱油多花四五块

新汽油已在省内上架,污染物排放大降油耗价格小涨



本报记者 张鹏飞 李虎

新车颗粒物少排八成

目前,石油部门已经在做准备,一旦接到上级指示,立刻来实施这个方案。

国家能源局山东监管办专员付海波介绍,目前山东省内中石油、中石化等国有炼化企业已经全部完成油品质量升级工作,部分地方炼化企业也已经完成升级。

目前山东省已经有20家地炼企业具备国五汽油生产能力,15家地炼企业具备国五柴油生产能力,另有10余家地炼企业正在实施油品升级工作。

同时,中石油、中石化等企业已经开始了流通渠道的油品置换工作。中石油相关负责人表示,11月1日起,中石油下属加油站已经有节奏地开启了国五汽油的升级置换工作,

距离我省各加油站的汽油全面升级,仅有不到30天的时间了。明年1月,车主们就将用上新型的国五汽油,原有的93号和97号汽油也将被92号和95号汽油取代。这其中,消费者最关注的便是,这些汽油会给咱们的支出带来多大影响,对环境是否能起到改善作用。

并且确保在12月31日所有销售车用汽油、车用柴油的加油站的汽、柴油都达到国五标准。

中石化山东分公司负责人介绍,与国四油相比较,国五标准实施后将大幅减少车辆污染物排放量,新车氮氧化物和颗粒物的排放可分别减少25%和80%,在用车的排放整体上可减少10%至15%。

93号一升要涨1毛3

油品升级,消费者最担心的就是价格能涨多少。

中石油负责人表示,97号油换成95号后,油耗平均上升0.37%,变化不明显。原使用93号油品的车辆切换到92号油品后,油耗更是无明显变化。

“油耗主要还是与个人驾驶习惯、路况、车况等因素关系更大,而改变油品对于油耗的影响,几乎是微乎其微的。”中石油山东销售分公司业务运作中心主管张纪亮表示,标号更改后车辆的平均油耗不会有明显的上升。

而从国四升级到国五质量标准,汽、柴油每吨分别上涨170元、160元。折合成升价就是93号汽油一升上涨0.13元,0号柴油一升上涨0.14元。

卓创资讯油品分析师张斌表示,汽油升级之后,按照汽柴油升级涨价1毛左右的幅度,加满一箱油也就是多花4到5块钱。“另外现在汽柴油的价格调整比较频繁,再加上油价近期一直是处于下跌趋势中,因此油品升级的加价成本,在实际使用中,几乎很难体现出来。”

换新油无需清洗油箱

“油品标号越高就代表辛烷值越高,升级到国五标准后的汽油相比国四汽油抗爆性降低,主要是由于加氢脱硫,烯烃含量减少,所以对标号进行了调整。”张斌介绍,油品升级是通过综合生产工艺降低硫、锰、烯烃等含量,所以标号降低后不会影响油品的动力值。

“一般来说,原来加93号汽油的,以后加92号汽油即

可。原来加97号汽油的,今后加95号汽油即可。”中石化分公司人士表示,对于98号汽油,则建议汽车发动机压缩比在9.5以上的车辆或是发动机带涡轮增压的车辆使用。

“油品升级主要还是对环保指标的改善。消费者更换新标号油品时,不必特地清洗油箱,可以直接混加92号、95号油。”张纪亮说。

目前,北京、上海等城市早已完成油品升级。专家称,新汽油的辛烷值降了1%到2%,并且基本不会对汽车性能产生影响。

